

通江达海“金码头”

——长沙金霞经开区以大项目助力能级不断跃升

湖南日报·新湖南客户端首席记者 张颐佳

3月上旬,长沙大飞机产业及研发基地项目在金霞经开区破土动工。长沙深国际现代物流港项目、中巨机械智能制造生产基地项目、湖南融湘电商物流产业园等21个重大项目同时开工,开启了园区新一年“犇”向“三高四新”的新征程。

去年,面对艰难的大环境,金霞经开区逆流勇进,完成物流产业营收491亿元,完成固定资产投资325亿元,两项主要指标均同比增长12%;完成税收34.35亿元,同比增长20.1%。

项目质效显著提升

长沙大飞机产业及研发基地项目总投资10亿元以上,建成后将成为国内创新、国际领先的科技创新平台,助力长沙实现国家大科学装置从无到有的关键性突破。

金霞经开区经过29年长足发展,已形成能源、粮食、医药物流3大百亿产业集群,可谓“繁星满天”,但投资金额大、发展前景好、

辐射带动性强的“明日”型项目缺乏。

园区紧盯“三类500强”招商引资精准发力。去年,项目质效得到显著提升,长沙(金霞)消费电子产业集聚区和夸特纳斯(长沙)国际食材集采配中心,均入选长沙市17个制造业标志性项目,尤其是消费电子产业集聚区投资过200亿元,建成后年产值可达500亿元,将在城北崛起一座可容纳10万人的现代化产业新城。

2018年,园区税收过亿元的企业仅3家,世界500强、国内500强及A股上市企业为零。2020年,园区税收过亿元的企业实现翻番,500强及主板上市企业达到8家。

开放优势愈加凸显

在金霞经开区今年铺开的大项目中,长沙深国际现代物流港项目、中南国际陆港集装箱拼箱基地项目格外引人关注,都是长沙加快推进陆港型国家物流枢纽建设的重大项目,是我省打造开放型经济高地的重要平台。

中欧班列(长沙)去年发班530列,从这

里联通亚欧;长沙港从园区通江达海,作为全省唯一汇聚水、陆、铁、管、空5种交通要素为一体的园区,金霞经开区区位优势得天独厚。通过编制陆港型国家物流枢纽3年规划,长沙新港三期3个泊位及堆场已实现“水铁联运”试运营,再一次加快了开放的步伐。

去年,金霞保税在全省率先实现跨境电商B2B9710/9810业务申报通关,实现跨境电商出口业务全模式试通。天泽信息总部、泽汇跨境电商、聪石跨境电商等一批标志性跨境电商企业纷至沓来。

2020年,园区完成外贸进出口额24.6亿美元,同比增长20.6%;实际利用外资3.06亿美元,同比增长20.54%。

要素保障日臻完善

根据长沙市今年重大项目投资计划,贯穿金霞经开区的地铁1号线北延线正加紧建设中。作为长沙主城区难得的一块“留白”之地,长沙市对金霞经开区高起点规划、高标准建设,将按照青竹湖大道、中南路、芙蓉北路段等“三线两厢”,秀峰1094地块、高岭片区、关公湖等“七片区”规划,打造一座产城融合新高地。

园区管委会主任康镇麟称自己为“首席服务员”。他说:“金霞经开区始终坚持以企业为中心、以企业家为中心、以人才为中心,强化各种要素保障。”

为破解融资难,园区大力组织实施“520金融计划”,通过搭建金融桥梁、简化审批流程、提供信用担保等一系列措施引入资金活水;为帮助企业揽才,园区每年安排不低于1000万元专项经费实施“金才强企”计划。去年,园区帮助100多家企业吸引2000余名中高端人才,目前已已有高层次人才13人,多家院士、博士工作站,为产业发展涵养了不竭动力。



湖南日报·新湖南客户端3月10日讯(记者 欧阳倩)长沙市今天召开新闻发布会,宣布全面启动政法队伍教育整顿。将围绕突出筑牢政治忠诚、清除害群之马,整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神4大任务开展,整顿活动到6月底结束。

筑牢政治忠诚,突出政治建设,通过加强学习教育,永葆政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色;清除害群之马,落实“自查从宽、被查从严”政策,查处违纪违法干警,净化政法队伍;整治顽瘴痼疾,聚焦影响执法司法公正、群众反映强烈的突出问题,开展全面整治,提高执法司法公信力;弘扬英模精神,展现政法队伍时代楷模、时代正气、时代风采,营造全市政法系统学习英模、崇尚英模、争当英模的良好氛围,唱响主旋律、凝聚正能量。

长沙政法队伍教育整顿从学习教育、查纠整改、总结提升3个环节推进。在查纠整改层面,将落实举报线索核查、涉黑涉恶案件(线索)倒查、重点案件交叉评查、涉法涉诉信访案件清查、法律监督专项排查等8项任务。长沙坚持开门整顿,接受群众监督。市民可通过0731-85791499举报电话,以及长沙市A169号邮政专用信箱反映相关问题线索。

湖南日报·新湖南客户端3月10日讯(记者 李永亮 通讯员 张弥郁 旷昆红)3月10日,志愿者黄友华点开“新区志愿”APP,用2个志愿服务积分兑换了一盆爱心商家提供的绿植。黄友华是株洲高新区(天元区)马家河街道新马社区居民,参加志愿服务一年多来,获得志愿服务积分198分。目前,株洲高新区(天元区)已有230家爱心商家入驻“新区志愿”APP,礼遇褒奖志愿者。

为传递文明、彰显大爱,去年4月,株洲高新区(天元区)制定《志愿服务终身积分、星级评定、礼遇褒奖办法》,明确志愿者可按服务时长获得积分,1小时积1分;不能以时长量化的积分,实行案例制积分,积分可在“新区志愿”APP“贡献超市”兑换爱心商家提供的各类商品,实现志愿服务受益对象延伸至志愿者本人,改变以往志愿者单向服务的状况。“新区志愿”APP迅速“吸粉”,427支志愿队伍、3.4万名志愿者注册,230家爱心商家进驻,涵盖运动出行、医疗保健、生活日用等6大领域。

“人人贡,人人享”,全新的志愿服务理念激励越来越多的居民参与志愿服务。白鹤社区退休老人谭利平,每年参加志愿服务300余次。退伍老兵林勇带领社区三分之一的居民加入志愿服务。



让特种机器人本领更强大

3月10日,湘潭高新区湖南千智机器人科技发展有限公司生产车间,技术人员在安装一台固体废弃物回收机器人。目前,该公司研发特种机器人30余种,申请专利200余项,其中发明专利50余项,为满足各行各业在特殊环境下的作业助力。

湖南日报·新湖南客户端记者 田超 摄

津市市特殊教育学校开设家政课培养学生能力 香飘“特殊厨房”

湖南日报·新湖南客户端3月10日讯

(通讯员 廖传杰 见习记者 卓萌)3月9日,津市市特殊教育学校家政室里,11个孩子正围着灶台学煮鸡蛋,现场“状况百出”。

有的孩子拧不开燃气;有的孩子控制不好力度,鸡蛋还没进锅就碎了;有的剥鸡蛋要花10多分钟。对于这群患有唐氏综合征、自闭症或脑瘫的孩子来说,煮蛋是一个挑战。

教孩子煮蛋的是胡雪雯老师。6年前,胡雪雯大学毕业来到这所特殊教育学校。她当时接手的班级,学生从6岁到13岁不

等,有不同程度的智力受损。

“普通教育的文化课,对这群孩子根本不适用。怎么办?”胡雪雯灵机一动,将蔬菜带进课堂,文字配合实物、知识配合游戏。

见孩子们兴趣盎然,胡雪雯有了更大胆的想法:设置厨房,教这群孩子做饭!

那时,学校还没有家政室。胡雪雯便在宿舍拉上帘子,备好炊具餐具,开辟出一方“特殊厨房”。

设“特殊厨房”容易,教“特殊孩子”下厨却不简单。为保证安全,胡雪雯得时刻盯着,分级指导。认知程度较好的,才能用锋

利刀具;差一些的,使用儿童刀具或是打下手。

单是教煮面条,胡雪雯就花了两周。“就说放调料吧,通过气味和标签分辨陈醋和酱油,孩子们觉得很难,最终还是掌握了。”胡雪雯说。

“今天下班,孩子给我煮了碗面,我眼泪哗的就下来了!”每次收到家长这样的反馈,胡雪雯又高兴又感动。她对记者说:“现在,学校建起家政室,有了正儿八经的‘特殊厨房’,施展空间更大了。特殊孩子经过耐心教育,也能照顾好自己,他们很棒!”

岳阳市云溪区陆城镇枫桥湖村郑家用好作风涵养好家风—— 106人大家族,4年未办一场酒席

湖南日报·新湖南客户端记者 徐亚平
见习记者 周磊 通讯员 邓志强 易松

3月6日,岳阳市云溪区陆城镇枫桥湖村郑仕归家,一场温馨家宴被传为邻里佳话。

“今天这场家宴,一方面为88岁的老母亲祝寿,另一方面是我们大家庭的每名成员要在‘讲文明、树新风’约定上签名,传承家风,指引后辈,让优良家风历久弥新、世代延续。”家宴过后,郑仕归提议,一家人在其乐融融的氛围中签下一纸约定。

郑家是枫桥湖村的大户人家,耄耋之年的彭仲珍老人养了12个子女,都已成家立业。家族成员多达106人,其中公职人员27名、党员22名。他们以自身家庭为起点,带头抵制铺张浪费、互相攀比、大操大办、奢靡浪费之风,以身作则教育好亲属,用好作风涵养好家风。

3月8日,记者沿着蜿蜒的乡村公路,来到陆城镇枫桥湖村,探寻郑家优良家风的基因密码。“与他共事几年,从未见他办酒,他在带头移风易俗上很过硬。”郑仕归的同事李静说。

2016年12月,郑仕归喜得二胎。亲朋好友都等着赴宴,可没有一个人接到邀请。有人主动问起,郑仕归说:“我们不办酒,不收人情,以后也请你们监督。”

而今,郑仕归在家族微信群发布倡导移风易俗、禁炮禁塑、使用公筷公勺的信

息,家人纷纷响应。大家开始自觉抵制大操大办,形成“婚事新办、丧事简办、余事不办”的新风。

2017年以来,郑氏家族12户家庭从未办过一场酒席,拒办祝寿酒、满月酒、状元酒、乔迁酒34场,节约资金100万元以上。

2018年12月,云溪区文明办组织开展乡镇移风易俗综合考评。陆城镇考评排名最末,全区通报批评。痛定思痛,陆城镇选贤举能,让自身过硬的郑仕归抓全镇移风易俗工作。

面对重担,郑仕归总结出“三步走”方法:摸底子,找出“病因”;学先进,重塑形象;抓示范,全面铺开。

棘手处也是着手处。陆城村村民杨金海准备为父亲八十大寿大摆酒席。村干部和理事会成员上门劝说都吃了“闭门羹”。郑仕归找到杨金海,称准备将他作为不办无事酒的典型进行宣传。听说要“出名”,杨金海打消了办酒念头,还将私家车改成移风易俗宣传车,当上村里移风易俗宣传员。

郑仕归说:“推进移风易俗是个系统工程,要让群众接受,就必须研究措施和方法,既要有足够的恒心、耐心,又要坚定的信心、决心;既要循循善诱,又要言传身教;既要倡导,又要进入角色,在润物无声中植民淳俗厚的新风尚,以此促进乡风文明,带动乡村全面振兴。”

栗裕故里 开学第一课讲党史

湖南日报·新湖南客户端3月10日讯(通讯员 胡江勇 杨钦 毛羽 记者 雷鸿涛)“敌人的子弹从粟裕同志右耳上侧头部颞骨穿了过去……栽倒在地的粟裕同志强忍着剧痛,脑中只有一个念头——就是爬,也要跟上部队!”3月9日上午,在会同县粟裕中学开学典礼上,粟裕同志纪念馆讲解员以“学党史,颂党恩,跟党走”为主题,为该校1000余名师生上了生动的党史教育“第一课”。

讲好红色故事,坚定理想信念,传承红色基因。演讲台上,纪念馆讲解员朗诵诗歌《大山之子》,讲述《三枚弹片》《粟裕的家风》《一套蓝灰色便服》等故事,声情并茂地讲述粟裕大将戎马一生、身经百战的经历。

会同县是革命老区。在各个革命时期,不少会同人走出山乡,投身人民解放事业,粟裕大将就是其中的杰出代表。革命先辈用无私的奉献写就了光荣而厚重的历史,留下了一笔宝贵的精神财富。

“会同丰厚的红色文化资源,为开展党史学习教育提供了第一手素材。”会同县粟裕同志纪念馆馆长李小东介绍,连日来,该馆面向学校、全社会,以青少年为重点,采取形式多样、喜闻乐见的教学方式,把鲜活丰富的党史内容融入到宣传教育之中,让红色基因、革命薪火代代传承。

带着家人学党史

湖南日报·新湖南客户端记者 徐德荣 通讯员 连帆涛

“耒阳是革命老区,是湘南起义主战场和井冈山朱毛会师出发地,谱写了‘万人齐上井冈山,八千皆为耒阳人’的壮丽诗篇……”3月9日,在耒阳党史陈列馆培兰斋内,讲解员深情激昂地讲解。

杨国庆一家是陈列馆的常客。他与妻子都是党员,经常在周末来到陈列馆,有时还当义务讲解员。这次他专程带着即将参加高考的女儿杨芷灵来学党史。

参观中,杨芷灵挽着妈妈的手,杨国庆抱着4岁的小女儿紧随身旁,一家人认真聆听讲解。

“震撼!”杨芷灵参观后感慨,“在那个年代,热血青年、知识分子为了共同的革命目标前赴后继,抛头颅洒热血。今天,我们面对高考,这点压力又算什么?”

距陈列馆约1000米的耒阳烈士陵园“耒潮”雕像前,耒阳市委机关干部李乙平带着硕士研究生毕业的儿子李志寰,在瞻仰烈士雕像。

去年,李志寰放弃大城市的工作,回乡任村干部。他说,记忆中父亲经常带他到烈士陵园,追念革命先人,讲述革命故事。李乙平说:“带家人学党史,可以坚定对党的热爱,激发为党的事业奋斗的动力。”

耒阳市人文历史底蕴深厚,红色资源丰富。2019年,该市实施“红色基因传承工程三年行动计划”。在湘南起义重要战场——耒阳马阜岭开办“红色故事汇”,就是其中一个创新载体。通过讲述一个个发生在耒阳的革命故事,广撒红色种子。

耒阳市委相关负责人介绍,如今,带家人学党史在耒阳已不是个别现象,很多人把党史教育融入家庭教育中,与传统教育相结合,与文化教育相呼应,用党史正家风、育后人。



发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552

中国福利彩票3D开奖信息			
2021年03月10日 第2021059期 开奖号码 5 8 1			
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	869	1040	903760
组选三	0	346	0
组选六	1636	173	283028

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息				
2021年03月10日 第2021026期 开奖号码 03 07 09 12 17 19 20 14 下期奖池:1049531元				
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)

<tbl_r cells="5" ix="4"